

# Διήμερο επαφών στην Άγκυρα πραγματοποιεί ο Μ. Αλί Ταλάτ

**Λευκωσία**

Ο Τ/κ ηγέτης Μεχμέτ Αλί Ταλάτ μετέβη χθες στην Άγκυρα, όπου πρόκειται να έχει επαφές με την τουρκική πολιτική ηγεσία. Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, κατά την παραμονή του στην Άγκυρα (Πέμπτη και Παρασκευή), ο κ. Ταλάτ θα συναντηθεί με τον Πρόεδρο της Τουρκίας Αμπντουλάχ Γκιουλ, τον Πρωθυπουργό Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και τον ΥΠΕΞ Αχμέτ Νταβούτογλου. Η επίσκεψη πραγματοποιείται μετά τη διήμερη συνεδρία στο τουρκικό ΥΠΕΞ για το Κυπριακό, υπό την προεδρία του κ. Νταβούτογλου.



**Οζγκιουργκούν.**

Στο μεταξύ, ο κ. Ταλάτ επέκρινε το λεγόμενο πρωθυπουργό Ντερβίς Ερογλου, επειδή ισχυρίζεται ότι ο ίδιος ακολουθεί ενδοτική πολιτική και τον κάλεσε να δώσει περισσότερες διευκρινίσεις, προσθέτοντας πως η πολιτική που ακολουθεί τυγχάνει της υποστήριξης της Τουρκίας.

Ο κ. Ταλάτ συνοδεύεται από την διαπραγματευτική του ομάδα, ενώ όπως είπε ο Τ/κ ηγέτης, στις συναντήσεις της Πέμπτης πρόκειται να παραστεί και ο λεγόμενος υπουργός εξωτερικών των κατεχομένων Χουσεΐν

Αντί του Ερογλου, απάντηση στον Ταλάτ έδωσε χθες το εκφραστικό όργανο του Κόμματος Εθνικής Ενότητας, η εφημερίδα "Γκιουνές", η οποία καλεί τον κ. Ταλάτ να απαντήσει κατά πόσον "είναι ή δεν είναι παραχώρηση ή μια κυριαρχία, ο λόγος που θα έχουν οι Ε/κ στο εκλογικό σώμα των Τ/κ, η επιστροφή στην Κυπριακή Δημοκρατία καθώς και ότι η συμφωνία με τους Ε/κ δεν θα αποτελέσει πρωτογενές δικαίωμα της ΕΕ".

# Κάτοικοι και Υπηρεσίες μετρούν τις ζημιές που προκάλεσε η ξαφνική θεομηνία

**Λευκωσία**

Συνεργεία της Επαρχιακής Διοίκησης Λευκωσίας ξανάρχισαν τις εργασίες για αποκατάσταση των έργων υποδομής στις κοινότητες των περιοχών που πλήγηκαν προχθες από τη θεομηνία. Ο Έπαρχος Λευκωσίας, Αργύρης Παπαναστασίου, σε δηλώσεις στο ραδιόφωνο του ΡΙΚ ανέφερε ότι πρώτιστο μέλημα είναι η πλήρης αποκατάσταση του οδικού δικτύου, έτσι ώστε η διακίνηση να γίνεται με ασφάλεια.

Είπε επίσης ότι τα συνεργεία διαφόρων υπηρεσιών εργάζονταν μέχρι αργά το βράδυ για αντιμετώπιση της κατάστασης.

Ο κ. Παπαναστασίου διευκρίνισε ότι η καταγραφή των ζημιών θα αρχίσει μετά την ολοκλήρωση των εργασιών για αποκατάσταση των έργων υποδομής και του οδικού δικτύου.

Ο Έπαρχος Λευκωσίας χαρακτήρισε τεράστιες τις ζημιές που προκλήθηκαν, προσθέτοντας ότι σε πολλές περιπτώσεις, ολόκληροι χείμαρροι μπήκαν στα σπίτια και άλλα υποστατικά, καταστρέφοντας τα πάντα.

Είναι ευτύχημα, είπε, που δεν θρηνήσαμε θύματα.

Ο κ. Παπαναστασίου είπε ότι πρόκειται για πρωτόγνωρο φαινόμενο για τις κοινότητες αυτές, προσθέτοντας ωστόσο ότι πρέπει να εξετασθεί και το θέμα των υποδομών, αλλά και των αυθαίρετων επεμβάσεων.

Ανέφερε ακόμη ότι η Ε-



παρχιακή Διοίκηση βρίσκεται σε ετοιμότητα για αντιμετώπιση του ενδεχομένου να σημειωθούν παρόμοια φαινόμενα.

## Πήραν φωτιά τα τηλέφωνα στην Πυροσβεστική

Περισσότερες από 125 κλήσεις για άντληση νερών από υποστατικά, δέχθηκε από χθες το μεσημέρι η Πυροσβεστική Υπηρεσία.

Ο Διευθυντής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Ανδρέας Νικολάου, δήλωσε στο ραδιόφωνο του ΡΙΚ ότι ακόμη και σήμερα το πρωί υπήρξαν κλήσεις για άντληση νερών από υπόγεια. Πρόκειται, είπε, για υποστατικά των οποίων οι ιδιοκτήτες απουσίαζαν χθες.

Ανέφερε ακόμη ότι τα συνεργεία της υπηρεσίας εργάζονταν όλο το βράδυ για άντληση νερών.

Ο κ. Νικολάου ανέφερε ότι τόσο η Πυροσβεστική, όσο και η ΕΜΑΚ, βρίσκονται σε επιφυλακή, ώστε αν παραστεί ανάγκη να αντιμετωπισθούν παρόμοιες κατα-

στάσεις σήμερα.

## Ξεσπιτώθηκαν οικογένειες

Στο μεταξύ, περίπου τριάντα κάτοικοι των περιοχών οι οποίες πλήγηκαν από τη προχθεσινή θεομηνία, φιλοξενήθηκαν χθες βράδυ σε ξενοδοχεία ή συγγενικά τους πρόσωπα.

Όπως δήλωσε στο ραδιόφωνο του ΡΙΚ ο Έπαρχος Λευκωσίας, Αργύρης Παπαναστασίου, τα σπίτια των κατοίκων αυτών υπέστησαν τεράστιες ζημιές και είναι αμφίβολο κατά πόσο θα μπορέσουν να επιστρέψουν σήμερα ή τις αμέσως επόμενες ημέρες.

## Καταμέτρηση ζημιών στη Λάρνακα

Τα συνεργεία της Επαρχιακής Διοίκησης Λάρνακας βρίσκονται από χθες στις κοινότητες Αγίας Άννας και Κλαυδιών, που έχουν πληγεί περισσότερο από τις χθεσινές καταρρακτώδεις βροχές και η καταγραφή των ζημιών θα συνεχιστεί και σήμερα με τη συνεργασία των τοπικών αρχών.

Σε δηλώσεις του ο Έπαρχος Λάρνακας, Γιαννάκης Μαλλουριδής, ανέφερε ότι «από τις έντονες βροχοπτώσεις κυρίως στην περιοχή των Κοινοτήτων της Λευκωσίας, έχουν επηρεαστεί οι κοινότητες Κλαυδιά και Αγία Άννα στη Λάρνακα. Οι ζημιές αφορούν κυρίως το οδικό δίκτυο των κοινοτήτων αυτών και τους ηλιακούς θερμοσίφωνες», είπε.

**ΡΑΔΙΟ ΠΛΑΤΥΡΡΑΧΟΣ**  
152.325 MHz

**PLATYRRACHOS PUBLISHING PTY LTD**  
77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
TEL: STUDIO 9758566, 92059659, HOME: (02) 97073408, FAX: (02) 97093919, MOBILE: 0416066138  
WEBSITE: <http://www.platpub.com/>  
E-mail: [pp@platpub.com](mailto:pp@platpub.com)  
ABN: 61056041493

Καλοκαιρινή περίοδος 2008 - 2009

Αν θέλετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και άλλους 6 ελληνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ μπορούμε να το φέρουμε στο σπίτι σας. Διαθέτουμε επίσης ειδικό πομπό για το αυτοκίνητό σας και έχετε τη δυνατότητα να ακούτε όλους τους ελληνικούς σταθμούς του Σύδνεϋ από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας ολοκάθαρα και χωρίς παρεμβολές. Επικοινωνήστε μαζί μας στο τηλέφωνο: 0416066138

**CRETAN FOLKLORIC COMPANY**  
ΟΜΙΛΟΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
(02) 97073408, (02) 97093919, 0410517973, 0416066138  
[Http://www.platpub.com/](http://www.platpub.com/) E-mail: [platpub.com](mailto:platpub.com)  
Instructor: Michael Platymahos

## ‘Ανοιξε πόρτα το’ εκκλησιάς, πόρτα του παραδείσου, να κατεβούν οι άγγελοι το γάμο να ευλογήσουν.

Υπάρχουν στη ζωή των ανθρώπων ορισμένοι σταθμοί που σημαδεύουν την πορεία τους σ’ αυτή τη γη. Ένας απ’ αυτούς είναι ο γάμος, η μέρα εκείνη, που δύο νέοι άνθρωποι ενώνουν τις τύχες τους κι αποφασίζουν να ζήσουν μαζί, ν’ αγωνιστούν και να δημιουργήσουν. Την μέρα αυτή γιορτάζουν τα νιάτα, γιορτάζει η αγάπη, γιορτάζει η ζωή. Είναι μία μέρα σπουδαία. Γι’ αυτό και η λαϊκή ψυχή δεν την αφήνει να περάσει απαρατήρητη. Την έχει συνδέσει με πολλές εκδηλώσεις και συνήθειες, με χαρές και πανηγύρια που την κάνουν χαρούμενη και περιλαμπρή.

Όπου κι αν τελούμε τον γάμο σήμερα, πρέπει να εξακολουθούμε να τηρούμε τα ήθη και τα έθιμα, που μας έρχονται από το μακρινό παρελθόν και μας συνδέουν άμεσα με την πολιτιστική μας κληρονομιά, γιατί επιβεβαιώνουν την εθνική μας ταυτότητα και προστατεύουν το μεγαλείο της Ελληνικής μας ψυχής.



Τα μουσικά σχήματα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης έχουν την δυνατότητα να συνοδέψουν μουσικά το παιδί σας, στην πιο χαρούμενη στιγμή της ζωής του, με τα τραγούδια και τις μαντινάδες του γάμου, στο στόλισμα του παστού με τα λεγόμενα παστικά της νύφης, στο στόλισμά του γαμπρού και της νύφης την ημέρα του γάμου, στην ακολουθία της πατούλιας (γαμήλιας πομπής) προς τον Ιερό Ναό για την στέψη, στο προαύλιο της εκκλησίας με τον λεγόμενο «χορό της νύφης», στην αίθουσα δεξιώσεων και στον αντίγαμο.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Μιχάλη Πλατύρραχο στα τηλέφωνα : 0410 517 973, 97073408

Νύφη μου το βασιλικό που φέραν στην αυλή σου, να το ποτίσεις ζάχαρη σε όλη τη ζωή σου.